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Exos ALO - REVISIONS

Exercice 1
Montrer que les ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels d’espaces usuels, et en déterminer
une base.

F={(z,y,2) eR¥/z —y+ 2 =0}

F={(z,y,2) ER*/(x+y=0)A(x —y+2=0)}
F={(z,y,2,t) ¢ RY/(x+y—2z+t=0) Az —3y—22=0)}
F = {P € Ry[X]/P(0) = 0}

F = {P € Ry[X]/P(0) = P(1) = 0}

F = {P € Ry[X]/P(0) = P(0) = 0}

Exercice 2

Dans R? on considére les vecteurs : u = (2;0;1),v = (1;3; —2),w = (5;3;0),t = (0;6; —5).
Soient E = Vect{u, v}, F' = Vect{w, t}.

1. Montrer que E = F.

. Déterminer un supplémentaire de E dans R3.

Exercice 3

On considére les vecteurs suivants de R* :

a=1(3;2;1;4),b=1(2;2;2;6),¢c = (4;2;0;2),d = (—1;0; 1;2),e = (0; 3; 2; 1).
Soient F = Vect{b, c,d, e}, F = Vect{a, b, c}, G = Vect{d,e}.

Déterminer une base de E, F,G et FNG.

Exercice 4
Dans R*, on considére les vecteurs u = (1;1;0; —1),v = (1;0;0; —1),w = (1;0; —1;0).
Soient F' = Vect{u,v,w} et G = {(z,y,2,t) € RY/z+y—2z+2t= 0}.

1. Montrer que G est un sous-espace vectoriel de R?.

. Déterminer une base de F,G,F NG, F + G.

Exercice 5
On considére I'endomorphisme f de R? déterminé dans la base canonique (eg, e9) par :
f(e1) =2e; —eg et f(ez) = 4de; — 2es.

1. Déterminer une base du noyau et de 'image de f.

. Ces deux sous-espaces vectoriels sont-ils supplémentaires ?

Exercice 6
On considére ’'endomorphisme g de R? déterminé dans la base canonique (eg, ez) par :
gle1) = e1 + ez et g(ea) = 2e1 + 2ea.

1. Déterminer une base du noyau et de 'image de g.

. Ces deux sous-espaces vectoriels sont-ils supplémentaires 7
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Exercice 7
Résoudre les systémes suivants :

r+y+2=0 z—y+3z=1 r+2y—z="7
20 +y—22=0 bx —2y+8z =5 3 —4y+32=0
2r+3y—z=1 20 +y—2z=2 3z +y=2

Exercice 8
Inverser les matrices suivantes :

1 2 -1 1 -1 0 1 1 2 2
1 0o 3 1 1 1 3 2 1 =2
-1 -1 1 0 2 3 2 =2 1

Exercice 9
Déterminer la matrice (dans les bases canoniques), le noyau et 'image des applications linéaires sui-
vantes, et préciser si elles sont injectives ou surjectives :

f1 définie sur R® par fi(z;y; 2) = (z;2 + ;2 + 2).

fo définie sur R? par fo(z;y;2) = (x — y; ¢ — 2).

f3 définie sur R® par fa(z;y;2) = (x +y + z;0 — y; 20 + 2).

f4 définie sur R* par fy(z;y; 2;t) = (x —y 4+ 2; 20 —y;t + 230 + 1).

f5 définie sur Ro[X] par f5(1) =1+ X% f5(X) = =X (1 + X); f5(X?) =1 - X.

Exercice 10
Soient E un R-espace vectoriel de dimension 3, B = (eq, ez, e3) une base de E et f € L(E) défini par :
fle1) =e1+ez2+es, flex) =e1 +es, flez) = —e1 —es.

1. Expliciter la matrice de f dans B.

2. Déterminer Ker(f) et Im(f).
3. Soient €1 = e1 + e+ e3,60 = —e1 + €2 —e3,63 = €3 + e3.
Montrer que B’ = (g1,¢€2,€3) est une base de E, et déterminer la matrice de f dans cette base.
Exercice 11
Soient £ =Ro[X], P = (X —1)(X —=2),Po=X(X —2),P3=X(X —1),f € L(FE) tel que :
f(Q) =Q0)Pr + Q(1) P> + Q(2) Ps.
1. Montrer que B’ = (Py, P, P3) est une base de E, puis déterminer la matrice de passage de la base B a

/ : . .
la base B, ainsi que son inverse.

2. Déterminer Matg (f).

3. Déterminer Matp(f), de deux fagons différentes.

Exercice 12
Soient E un K-espace vectoriel de dimension finie, u et v des endomorphismes de E tels que :

E =1Im(u) 4+ Im(v) = Ker(u) + Ker(v).

Montrer que ces sommes sont directes.
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